

IIPF.272.11.2023

Strona internetowa prowadzonego postępowania

## WYJAŚNIENIA SWZ NR 2

Dotyczy: postępowania pn. „Dostawa sprzętu komputerowego do Powiatowego Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Żmigrodzie w ramach projektu „Nowe umiejętności – nowe możliwości” prowadzonego na podstawie art. 275 pkt 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2023.1605 t.j.).

Powiat Trzebnicki, jako Zamawiający w postępowaniu jak wyżej, na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp, przekazuje treść zapytań dotyczących zapisów SWZ wraz z wyjaśnieniami, zgodnie z poniższym:

### Pytanie nr 1:

Czy zamawiający dołoży w formularzu ofertowym kolumnę "Producent/model", obligując Wykonawców do podania nazwy producenta i modelu oferowanego sprzętu?

lub

Czy zamawiający będzie wymagał dołączenia do oferty specyfikacji technicznych producenta sprzętu poprzez dodanie do SWZ zapisu: „Do oferty Wykonawca zobowiązany jest dołączyć specyfikacje techniczne producenta każdego sprzętu, pochodzące ze strony internetowej producenta sprzętu, celem udokumentowanego potwierdzenia zgodności zaoferowanego sprzętu z wymogami zawartymi w opisie przedmiotu zamówienia”?

Zapisy te pozwolą na sprawdzenie ofert pod względem zgodności zaoferowanego sprzętu w stosunku do wymagań SWZ i OPZ jeszcze przed wyborem właściwej oferty. Wiele z oferowanych parametrów sprzętu komputerowego jest trudne, ciężkie lub wręcz niemożliwe do zweryfikowania podczas dostawy (bez posiadania specyfikacji technicznych producenta) a często takie parametry mają znaczny wpływ na cenę. To zaś sprawia, że bardzo często przetargi (i to ze sporą przewagą cenową) wygrywają nierzetelni Wykonawcy, którzy oferują sprzęt gorszej jakości, dużo tańszy i niezgodny z zapisami SWZ, a którego nikt na etapie dostawy nie weryfikuje lub nie jest w stanie zweryfikować. Według naszych kilkunastoletnich obserwacji, maksymalnie 15-20% ofert będących w postępowaniach przetargowych najtańszymi spełnia wszystkie wymagania zawarte w SWZ i OPZ (!). Są to bardzo często oferty wybierane jako najkorzystniejsze przez Wykonawców, szczególnie w przetargach gdzie nie podaje się nazwy producenta ani modelu czy też nie ma obowiązku dołączenia specyfikacji technicznych producenta sprzętu. Dlatego tak ważna jest możliwość weryfikacji ofert już na etapie ich oceny i dlatego prosimy Zamawiającego aby w interesie swoim jak i innych Wykonawców zmodyfikował formularz ofertowy i SWZ.

### Odpowiedź nr 1:

Zamawiający wymaga aby Wykonawca złożył wraz z ofertą załącznik nr 10, w którym oświadcza, że oferowana dostawa wyposażenia spełnia określone przez Zamawiającego wymagania, cechy określone w SWZ i jej załącznikach. Weryfikacja dostarczonego sprzętu nastąpi przy odbiorze.

**Pytanie nr 2:**

Czy w przedmiotowym zamówieniu będą miały zastosowanie zapisy Art. 83 ust.1 pkt 26 ustawy o podatku VAT dotyczące dostaw sprzętu komputerowego do placówek oświatowych?

**Odpowiedź nr 2:**

Zgodnie z rozdziałem XXI ust. 6 pkt 3) SWZ Prawidłowe ustalenie podatku VAT należy do obowiązków Wykonawcy zgodnie z przepisami ustawy o podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowym. Zamawiający nie uzna za oczywistą omyłkę i nie będzie poprawiał błędnie ustalonego podatku VAT. Błędnie określona stawka podatku VAT stanowi błąd w obliczeniu ceny i nie podlega poprawieniu przez Zamawiającego. W przypadku prawidłowo podanej stawki VAT, ale błędnego wyliczenia kwoty podatku, Zamawiający poprawi taką omyłkę. W przypadku zastosowania różnych stawek VAT należy wskazać łączną wartość netto i stawkę VAT dla każdej z pozycji. Zgodnie z art. 83 ust. 1 pkt 26) oraz załącznika nr 8 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług Wykonawca zobowiązany jest do zastosowania odpowiedniej stawki podatku VAT dla pozycji wymienionych w formularzu ofertowym stanowiącym załącznik nr 1 do SWZ.

**Pytanie nr 3:**

Jeśli odpowiedź na pierwsze pytanie brzmi „tak” to czy Zamawiający, w celu prawidłowego porównania ofert, oczekuje od wykonawców zastosowania dla sprzętu komputerowego:

- a) stawki VAT 23%, a następnie dopiero po złożeniu zamówienia, otrzymaniu zaświadczenia i przekazaniu jego kopii do właściwego Urzędu Skarbowego wystawienia faktury VAT, ze skorygowanymi stawkami VAT do 0% w pozycjach, których to dotyczy lub jeśli nastąpi to w późniejszym terminie to wystawienia faktury korygującej w pozycjach, których to dotyczy?
- b) Czy też Zamawiający mając pewność, że takie potwierdzające zaświadczenie zostanie wydane (albo już zostało wydane) przez organ prowadzący oczekuje od Wykonawców zastosowania stawek VAT 0% już na etapie przygotowania ofert?

**Odpowiedź nr 3:**

Zamawiający wymaga zastosowania prawidłowej stawki podatku VAT na etapie składania ofert zgodnie z rozdziałem XXI ust. 1 SWZ, a także odpowiedzią wskazaną w punkcie 2 niniejszych wyjaśnień.

**Niniejsze wyjaśnienie stanowi integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Zatwierdzam:**

**Przewodnicząca Zarządu Małgorzata Matusiak (-)  
Wiceprzewodniczący Zarządu Grzegorz Terebun (-)**